

看一看火苗的“脸”就能又快又准报警

这款火苗识别系统比烟感报警器更好用



消防员在操场一角点燃事先准备好的油桶

Z 本报记者 陈立波
通讯员 崔寅伟

本报讯 火灾猛于虎。如果能在起火初期就第一时间发出警报,相信不少火灾就可以得到及时扑救,不至于造成大的损失。通过一个监控探头,快速识别火苗,并由识别系统快速报警,这样的场景已经成为现实。昨天上午,宁波消防镇海大队联合辖区一科技公司,对其共同研发的一款火苗识别系统进行现场演示。

当天上午,负责演示的消防员先把安装在楼顶的监控探头对准营区操场,连接电脑火苗识别系统后,在操场一角点燃事先准备好的油桶。约10秒钟,连接着监控探头的电脑发出刺耳的警报声,火苗识别系统显示识别结果为“火焰”。

镇海消防大队负责人介绍,火苗识别系统不但比普通的烟感报警系统误报率更低,而且还可以通过监控图像,直接查看火势大小和燃烧物成分,有利于消防到场后快速有效地控制火势。

1



安装在楼顶的监控探头

2



系统识别警情并显示识别结果

3



提升公证服务
打造惠民窗口

Z 通讯员 俞为鹏

本报讯 为给办证群众打造便捷、优质服务的“金牌窗口”,今年以来,台州路桥区公证处推出多项便民举措。该公证处开通了24小时服务电话以随时接受群众咨询;办证大厅电子屏幕滚动播放办案流程以便市民了解程序。

除此之外,公证处还对老弱病残孕、在监收押人员等特殊群众实行公证上门服务,对社会低保等生活困难群众实行公证法律援助,并减免公证费用。目前共提供上门服务112件,法律援助18件,减免公证费用12万多元。

规范上网制度
保障信息安全

Z 通讯员 步挺俊

本报讯 为确保信息化设备安全高应用,全面做好信息安全保障工作,近期,海盐县烟草专卖局(分公司)组织开展了一次信息化安全检查。

该局对办公电脑、笔记本及各种附属设备进行了详细检查,对各类应用软件系统进行了优化处理;并对单位网络设备、线路进行检查,以确保网络的畅通、快捷。此外,该局还结合嘉兴市局(公司)开展的“信息安全宣传月”活动,规范上网制度,使管理工作有据可依,有章可循。

邀请人大代表
观摩旁听庭审

Z 通讯员 毛林飞

本报讯 目前,三门法院公开开庭审理了一起涉案金额高达4600余万元的非法吸收公众存款案,10余名县人大代表参加旁听庭审。庭审结束后,各位代表从庭审形象、庭审程序、组织质证认证能力等多个方面进行了点评,对法官庭审驾驭能力及司法形象给予了充分肯定。

今年以来,该院定期组织“邀请代表委员观摩庭审”活动,推动了审判管理规范化建设,促进法官庭审行为规范化,切实保障公正司法。

妄想逃脱刑罚
检察监督到位

Z 通讯员 林建平 叶晓明

本报讯 10月14日,在龙游县检察院的监督下,审前未羁押、判实刑未执行刑罚的两名罪犯周某某、李某分别被交付到衢州市看守所、龙游县看守所执行刑罚。

据查,周某某、李某两人因危险驾驶罪先后于2015年3月、2016年2月被刑拘,后被取保候审。在法院判决生效后,周某某利用上诉判决生效后收监执行环节的漏洞,一直逃脱在外;而李某则以自己身体患有多种不宜羁押的疾病为由,向法院提出暂予监外执行申请,而后一直以各种理由推脱去医院进行医学鉴定,妄想以此逃过法律责任的追究。

龙游县检察院通过筛选核实2006年至2016年的十年数据,清理出此次监督线索,在查实该两起案件情况后,及时向当地法院发出了检察建议。

免费参观阿胶厂后 400多位老人心动“入股” 结果近3000万元投资款几乎血本无归

Z 本报记者 高敏 通讯员 孙乔

本报讯 王大妈退休前是大学教授,高级知识分子,若不是民警上门,她还不知道自己和妹妹投资的100多万元除了之前返还的几万块钱利息,其余都已打了水漂。

除了王大妈以外,还有400多名老年人上当受骗,年纪最大的将近80岁,被骗金额总计近3000万元。昨天,宁波江北法院以集资诈骗罪,对两名主犯王某和席某分别作出有期徒刑七年并处罚金十万元和有期徒刑五年并处罚金五万元的判决。

王大妈是宁波人,2013年5月的一天,她在公园散步时,收到了一张名为“翔浩公司”的阿胶宣传单,上面写着“只要去店里参观,就可以免费获得100克的阿胶”。

王大妈到店后发现,店内站满了来领取赠品的中老年人,很多人还在登记去山东的阿胶厂参观。原来,翔浩公司称,现在公司正扩大业务,一边生产阿胶,一边投资养生矿泉水,需要大量资金,每月以高额年化利率支付利息,借款期为一年。

大家都在登记,王大妈也没含糊,写上了自己的名字。紧接着,一车的老人被拉到了山东,参观了一家矿泉水厂、阿胶基地,还在周边地区游玩了一下。

这一趟回来,王大妈的心笃定了,交出了30万元给业务经理。到第二个月的8号,她拿到了1000多元的第一笔利息,十天后,又是1000多元第二笔利息。而与她一起去的张阿姨因为投了50万元,拿到的利息

是她的近两倍。

尝到甜头后,王大妈干脆拿出了100万元的全部积蓄,还把自己妹妹也拉进来一起入股。翔浩公司的生意蒸蒸日上,老人们每月都能按期领到利息,有时还能领到一些小礼品,一年时间转眼就要到了,王大妈又早早续签了借款合同。

直到2014年9月底,翔浩公司挂出“国庆节放假”的告示后,就再也没开过门,而公司老板张某(另案处理)也在湖南被警方抓获。

2012年,张某开办了这家山东翔浩投资有限公司,并在宁波注册了分公司。张某邀请朋友王某作为公司财务,负责管理从老人那里集资来的钱,同时给业务员发提成。

业务员则出没在各个公园及住宅小区内,以老年人为对象,发放虚假宣传资料,虚构公司拥有投资少、见效快、收益高的阿胶、矿泉水等项目,承诺高额利率,诱骗被害人与宁波分公司签订合同。

按照张某的部署,整个公司只有王某才可以签借款合同,且客户必须到财务室签合同。公司对业务员则按照拉来客户存款的40%作为工资,一天一结,没有固定工资。

如果按照常规做法,翔浩公司做阿胶的保本投入至少在63%,但实际上光业务提成就要抽走40%,还要加上还本付息、公司日常开支、以及包养情人这种个人开支。

直至案发,王某、张某等人非法募集资金共计2995.4万元,造成实际损失2696.5万元。406名老年人的血汗钱,所剩无几。

除了王某和席某被判刑外,其他涉案人员均被另案处理,面临法庭的审判。